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A hallgatói nemzetközi szakmai gyakorlat és mobilitás tapasztalat-
cseréje című projekt célja az oktatási intézmények, vállalatok párbe-
szédének elősegítése a hallgatói szakmai gyakorlatok szervezésének 
ösztönzésére. A Budapesti Gazdasági Főiskola (BGF) és a Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara (BKIK) közös szervezésében 2015. június 
4-én megrendezett projektzáró szakmai fórum célja az volt, hogy a 
mobilitásban érintett szakemberek a projekteredmények ismerteté-
sén túl az eredmények hatékony alkalmazásához és fenntarthatósá-
gához is iránymutatást adjanak.

A szakmai fórum körbejárta, hogy a magyarországi jogi és gyakorla-
ti lépések milyen eredményeket és kihívásokat mutatnak. Vizsgálta 
továbbá, hogy az ECVET (Európai Szakoktatási és Szakképzési 
Kreditrendszer) törekvései megfelelően tudnak-e érvényesül-
ni a nemzetközi mobilitásban, illetve a nemzeti keretek között ez 
hatékonyabban megvalósítható-e. Az Európai Szakképzés-fejleszté-
si Központ (CEDEFOP) jelentése szerint Magyarország mérsékelten 
kedvező környezetű az ECVET elvek alkalmazására a nemzetközi 
mobilitások terén – hangzott el a rendezvényen. 

A záró projekttalálkozón összehasonították a PEST projektben részt 
vevő partnerországok jogi szabályozását és oktatásszervezési gyakor-
latát, és ezek alapján fogalmazták meg elképzeléseiket a jövőre vonat-
kozóan. Az együttműködés elősegítette, hogy a kamara újragondolja 
a szerepét a hazai szabályozás keretein belül. A projekteredmények 
közé sorolható a BKIK és BGF hosszú távú együttműködése, a BGF-es 
tanulók kamarai tagságú kisvállalkozásoknál való elhelyezésére.

A partnerországok a projekt során vizsgálták azt is, hogy mely 
országban hogyan működik a kreditbeszámítás. A kiválasztott 
pénzintézeti szakképzés áttekintése során elkészítették ennek kom-
petencia térképét és tartalomelemzését. Összehasonlították a szak-
mai gyakorlat időtartamát, kreditértékét és hogy mennyire felel meg 
a kompetencia alapú leírás elvárásának az egyes partnerországokban. 
A vizsgálat egyik eredménye például, hogy a magyarországi szakmai 
gyakorlatok szervezése (pénzintézeti szakképzés terén) hasonlít a 
finnhez a kötelező szakmai gyakorlatok hosszát (20 hét) és kompe-
tencia alapúságát illetően.

A jelenlegi rendszer lehetséges fejlesztési területei is szóba kerültek, 
konkrét példák megfogalmazásával. A 2006-os Országos Képzési 
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Jegyzék ugyan moduláris alapra helyezte a 
képesítési rendszert, és ezt a struktúrát a 
2012-es módosítás után is megőrizték, de 
a modularitás csak a képesítések leírásában, 
egymáshoz való viszonyában jelenik meg. 
Modulzáró vizsgák teljesítésével és össze-
gyűjtésével nálunk – ellentétben néhány 
ország gyakorlatával – szakképesítés nem 
szerezhető, csak komplex záróvizsgával. A 
tervek szerint a szakképesítések tanulási 
eredmények szerinti átírása is csak a képe-
sítések szintjén fog megtörténni, nem a mo-
dulok szintjén – ahogy azt az egyik kerek-
asztal résztvevője, Mártonfi György ECVET 
szakértő összefoglalta.

A szakmai kerekasztal azon kérdésére, hogy 
hogyan történhetne a gyakornoki prog-
ramok elismertetése a formális képzési 
rendszeren belül – amely a validációs rend-
szer 2018-ig való kidolgozására tett nemze-
ti vállalással is összefügg –, több javaslat is 
született. Az egyik tallini projektpartner jó 
gyakorlata szerint a hallgató egyéni szint-
jén történik az elismerés, azaz személyre 
szabott. A jogszabályi környezet itthon is 
megengedő, példaként a Szegedi Tudomány-
egyetem került említésre, ahol működik is 
pilot jelleggel az előzetes munkatapasztala-
tok beszámítása. A javaslatok közül további 
kettő kiemelendő: erősíteni kell a párbe-
szédet a vállalatok és képző intézmények 
között és rugalmasabbá kell tenni a tan-
terveket, hogy a validációs rendszer kiala-
kítását is megkönnyítő tanulási eredmények 
leírásokat tartalmazzanak. 
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